ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ (πρόσημο τριωνύμου)
0. Συμπληρώστε τις προτάσεις
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Το τριώνυμο αx2+βx+γ , α
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0 γίνεται:
     i) Ετερόσημο του α , μόνο όταν  Δ…0 και για τις τιμές του x που βρίσκονται ………….των ριζών
    ii) Mηδέν , όταν  η τιμή του x είναι κάποια από τις …………….. του τριωνύμου
   iii) Oμόσημο του α  σε κάθε άλλη ……………………

   iv) Θετικό για κάθε  
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 όταν και μόνο όταν  α….0  και   Δ…0
    v) Αρνητικό για κάθε  
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 όταν και μόνο όταν  α….0  και   Δ…0
   vi)  Θετικό ή μηδέν  για κάθε  
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 όταν και μόνο όταν  α….0  και   Δ…0
  vii) Αρνητικό ή μηδέν  για κάθε  
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 όταν και μόνο όταν  α….0  και   Δ…0
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Η παράσταση αx2+βx+γ διατηρεί σταθερό πρόσημο για κάθε  
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 όταν και μόνο όταν  α….0 και Δ…0 
1. α) Να βρείτε το πρόσημο του τριωνύμου  x2-7x+10

    β) Να γραφεί χωρίς απόλυτα ο τύπος της συνάρτησης f(x)=| x2-7x+10 |
2. Nα βρεθούν τα πεδία ορισμού των συναρτήσεων:  α) 
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3. Να προσδιορισθεί ο λ ώστε η εξίσωση:   (λ+2)x2 -2(λ-1)x+4=0 ,  λ
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-2     να μην έχει πραγματικές ρίζες.

4. Δίνεται η εξίσωση (2x-3)λ2+(5x-11)λ-3(x+2)=0 (x ο άγνωστος)
    α) Να γράψετε την εξίσωση στην μορφή αx=β

    β) Να προσδιορισθεί ο λ ώστε η εξίσωση  να έχει 2 ρίζες.

5. Δίνεται η εξίσωση x2 –(2λ+1)x+λ(λ-1)=0     α) Να βρεθεί η διακρίνουσα  Δ

    β) Για τις διάφορες τιμές του λ να βρείτε το πλήθος των ριζών της εξίσωσης

    γ) Για 
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 να λυθεί η εξίσωση

6. α) Να προσδιορισθεί ο λ ώστε η εξίσωση  2λx2-2x=3λ+2  ,  λ
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0 να έχει ρίζα τον αριθμό 0 , και στην  συνέχεια να βρείτε την άλλη ρίζα

    β) Να δείξετε ότι για κάθε λ
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 η εξίσωση έχει δύο ρίζες
7. Να λυθούν οι ανισώσεις:

    α) (x+1)2-9|x+1|-10<0                   β) 
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                δ) x4-6x2+8<0   
8. Aν ρ1 , ρ2  οι ρίζες της εξίσωσης  x2+5(μ-1)x-(μ2+1) = 0 , να εξετάσετε αν υπάρχουν τιμές του  μ ώστε να ισχύει  
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9. Να βρεθούν οι τιμές του λ ώστε κάθε μία από τις παρακάτω εξισώσεις να αληθεύει για κάθε 
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    α)  (λ-2)x2+2(2λ-3)x +5λ-6>0              β)  (λ-2)x2+(λ-2)x +12-λ
[image: image19.wmf]£

0
10. Να βρείτε τις τιμές του λ για τις οποίες η ανίσωση (λ-1)x2+(λ+1)x+λ+1>0 είναι αδύνατη για κάθε 
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11. Δίνεται η εξίσωση (λ3-λ)x2+λx+λ(λ+1)(λ-1)=0
      α) Να βρείτε τις τιμές του λ για τις οποίες η εξίσωση έχει δύο ρίζες άνισες

      β) Να εξετάσετε αν υπάρχει τιμή του λ ώστε η εξίσωση να έχει άπειρες ρίζες.
12. Δίνεται η συνάρτηση  
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     α) Ποιο είναι το πεδίο ορισμού της;

     β) Για ποια  τιμή του α  η συνάρτηση έχει μεγιστο ίσο με 1;
13. Για τις διάφορες τιμές του 
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 να λυθεί η ανίσωση      x2-2x+λ>0
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